EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD
307 MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES
PAU2025 - BORRADOR

NOTA IMPORTANTE: se debe responder a un maximo de 4 cuestiones, una de cada apartado,
y no es necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene una
puntuacion de entre 2 y 3 puntos. Si se responden las dos cuestiones de un apartado, solo se
corregira la primera que aparezca en el cuadernillo de respuestas. No se podran usar
calculadoras graficas ni programables.

APARTADO 1. (a elegir una cuestién)
Cuestion 1. (2,5 puntos)
(1,5 puntos) Discutir el sistema lineal de ecuaciones en funcién de los valores del parametro a:
X+3y+z=5
ax+2z=0
ay-z=a

(1 punto) Sean las matrices A=[ 11 gj y B:G ;j Hallar la matriz X que verifica

AX-A=BX+8B.

Cuestion 2. (2,5 puntos) Una empresa quiere hacer publicidad a través de anuncios en radio y en
television. Los anuncios pueden emitirse en tres franjas horarias: franja A, franja B y franja C. El
numero de anuncios de cada franja que emite cada semana cada uno de los medios aparece en la
tabla siguiente:

Franja | Franja | Franja C
A B
Television 2 10 6
Radio 5 5 6

Se quiere emitir un minimo de 20 anuncios en la franja A, 50 en la franja B y 42 en la franja C, para
lo que realiza contratos semanales con cada uno de los medios de comunicacion. El coste del
contrato semanal es de 3200 euros para la television y 2000 para la radio. ¢ Cuantas semanas
debera contratar con cada uno de los medios para alcanzar su proyecto publicitario con un minimo
coste? (2 puntos) ;cual es el coste minimo? (0,5 puntos).

APARTADO 2. (a elegir una cuestion)
Cuestion 1. (3 puntos) Se ha estimado en una empresa que su beneficio en los proximos 10 afios
at—t*> si 0<t<6
2t si 6<t<10
a) Calcular el valor del parametro a para que la funcién de beneficios sea continua. (0,75
puntos).
b) Para a = 8 represente su grafica y diga en qué intervalo de tiempo la funcién crece o decrece.
(1,5 puntos).

viene dado por la funcién: B(t) = { siendo t el tiempo transcurrido en anos.
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c) Para a =8 indique en qué momento, de los 6 primeros afios, se obtiene el maximo beneficio
y cual es su valor. (0,75 puntos).

Cuestion 2. (3 puntos) Hallar las derivadas de las siguientes funciones:
a) f(x) = ‘V%_ﬂ (1 punto)
b) g(x) = e?* 1In(x + 2) (1 punto)

c) h(x) = \/%(1 punto)

APARTADO 3. (a elegir una cuestién)
Cuestion 1. (2 puntos) Representar graficamente el recinto del plano limitado por las parabolas
f(x) =x%—-2x+2y g(x) = —x? + 6. Calcular su area.

Cuestion 2. (2 puntos) Se considera la funcion definida por:
_( —2x+1 six<0
f(x)_{x2—2x+1 six >0

Calcular el area del recinto acotado limitado por la grafica de 1, larecta x = -2y el eje OX.

APARTADO 4. (a elegir una cuestién)

Cuestion 1. (2,5 puntos)

En un partido de futbol cuatro jugadores, A, B, C y D, lanzan en este orden un penalti cada uno. Se
5 3 3

sabe, por otras ocasiones, que la probabilidad de marcar de cada uno de ellos es de 3 AR

, respectivamente. Calcular:
a) La probabilidad de que todos marquen gol. (0,75 puntos)
b) La probabilidad de que ninguno marque. (0,75 puntos)
c) La probabilidad de que al menos uno de ellos marque. (1 punto)

Cuestién 2. (2,5 puntos)
El saldo en la cuenta bancaria de los estudiantes de segundo de bachillerato de un instituto de
Murcia se distribuye segun la distribucion normal N(100,15). Calcule:
a) La probabilidad de que un estudiante tenga menos de 80 euros. (0,75 puntos)
b) La probabilidad de que un estudiante tenga entre 90 y 110 euros. (1 punto)
c) Sila media fuese desconocida y tuviésemos una muestra de tamario 36, ¢ cual seria el error
maximo admisible para un intervalo de confianza del 95% para el saldo medio en la cuenta
bancaria de estos estudiantes? (0,75 puntos)





